

Весёегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весёегонского муниципального
округа Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 10 (10614)

17 марта 2022г.

Цена свободная

**20 марта – День работников
бытового обслуживания населения
и жилищно-коммунального хозяйства**

Поздравляю!

Уважаемые работники бытового
обслуживания населения и
жилищно-коммунального хозяйства!
Поздравляю вас
с профессиональным праздником!

От вашего ежедневного добросовестного труда зависят комфорт и благополучие населения Тверской области. Вы предлагаете жителям широкий ассортимент услуг, обеспечиваете бесперебойную работу жилищно-коммунального хозяйства.

Уверен, что высокий профессионализм и ответственное отношение к делу помогут вам и впредь эффективно решать актуальные задачи, будут неизменно способствовать повышению качества жизни наших граждан.

Желаю вам здоровья, благополучия, реализации планов и новых профессиональных успехов в работе на благо Верхневолжья!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Прием граждан

18 марта 2022 года с 11.00 до 13.00 в здании администрации Весёегонского муниципального округа ПРОВОДИТ ПРИЁМ граждан **Максимова Светлана Викторовна**, депутат Законодательного Собрания Тверской области.

23 марта 2022 года с 11.00 до 13.00 часов в здании Администрации Весёегонского муниципального округа ПРОВОДИТ ПРИЁМ граждан **Цветков Александр Иванович**, министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области.

Запись граждан производится в приёмной Администрации округа по тел. 2-13-05

Весны очарование

На календаре весна, хотя на улице еще холодно и лежит снег. Это прекрасное время года открывает женский праздник - 8 Марта, который мы любим и с особой теплотой ежегодно проводим в стенах нашего дома культуры.

8 марта ощущение праздника царило, начиная с фойе. Здесь была развернута красочная выставка-ярмарка «Весенняя палитра». Авторские украшения и аксессуары представили мастера творческого объединения «Приятные мелочи», салона «Русские ремёсла». Оригинальными изделиями, выполненными в единственном экземпляре, можно было не только любоваться, но и приобрести в качестве подарка к празднику.

Интересной и насыщенной была программа праздничного концерта «Весны очарование». Творческие коллективы дома культуры, Дома детского творчества и Весёегонской детской школы искусств подарили зрителям яркие концертные номера и прекрасное настроение.

Праздничная программа стала настоящим подарком женщинам разных возрастов, заряд положительных эмоций получили как участники, так и зрители.

Концертную программу подготовила и провела режиссер массовых представлений Валентина Штундер.

Мы желаем всем женщинам, чтобы каждый день их жизни был таким же, как этот замечательный весенний праздник – полным признательности и уважения, любви и нежности.

С сайта ЦДК

Культура

Масленица – радостные проводы зимы



6 марта на открытой площадке возле Центрального дома культуры Весёегонска состоялся веселый и задорный праздник «Масленицы или Проводы русской зимы». Традиционно он завершает масленичную неделю, когда каждый день в семьях пекут блины, угощают родных, ходят в гости к друзьям на блины.

И в этот день возле ДК были развернуты палатки Весёегонского райпо, где можно было купить не только блины и блинчики с различной начинкой, но и горячие шашлыки, пироги и сладости, сдобно-булочные изделия.

Театрализованное представление «Про Федота стрельца – удалого молодца» подготовили и показали артисты центрального Дома культуры. Юные певцы и опытные солисты ЦДК, танцоры развлекали публику песнями и танцами, шутками и прибаутками, а еще конкурсами на силу и ловкость. И, конечно же, в этот день щедро всех угощали блинами.

На празднике были подведены итоги конкурса декоративно-прикладного творчества «Эх, Масленица, да ты красавица!». Весёегонские мастерицы отлично подготовились к этому конкурсу и представили оригинальные куклы Масленицы. Каждая работа была по-своему красивой, яркой, интересной, зрители восхищались мастерством и фантазией наших рукодельниц. Все участники были отмечены дипломами. А работа клуба «Рукодельница» (руководитель И.А. Дроздова) - «Масленичный хоревод» (на снимке) заняла Гран-при и всеобщую симпатию жителей горо-



да. Кульминацией праздника стало традиционное сожжение чучела Масленицы под песни и общий хоревод. Чучело сжигали в знак окончания долгой и надоевшей зимы, радуясь приходу весны, пробуждению всего нового и светлого.

Л. МИТИНА
На снимках:
фрагменты праздника
Фото с сайта ЦДК

Короткой Строкой

По данным свежих опросов ФОМ и ВЦИОМ, первые дни военной операции на Украине положительно сказались на рейтингах Президента Владимира Путина, премьер-министра Михаила Мишустина и «Единой России». По опросу ВЦИОМ, рейтинг одобрения деятельности Президента вырос с 64,3% до 70,4%, а показатель доверия к нему как политику – с 67,2% до 73%. Резко прибавило в глазах граждан и правительство: по данным того же ФОМ, положительно его работу оценивают 50% опрошенных, сообщает газета «Коммерсантъ». (№ 39)

28 февраля Президент Владимир Путин подписал Указ о применении специальных экономических мер. Документ накладывает ограничение на возможность вывода валюты из России за рубеж. Например, с 20 февраля экспортёры обязаны продавать 80% своей валютной выручки внутри страны. А с 1 марта российские резиденты не имеют права предоставлять нерезидентам займы в валюте.

В 2022г. государство заложило на субсидирование краткосрочных льготных займов для аграриев лишь 19,6 млрд. руб., - на 10 млрд. руб. меньше, чем годом ранее.

По реестру Госавтонадзора, 37% автобусов, занятых в российских пассажирских перевозках, старше 10 лет. Больше всего старого транспорта в Северной Осетии – 84%. А в Республиках Марий Эл, Чувашии, Томской и Тверской обл. – только 21-23%.

Правительство готовит к внесению в Госдуму законопроект, создающий с 1 января 2023г. Единый социальный фонд на основе ПФР и ФСС. Минтруд обещает, что затраты на функционирование объединенной структуры будут ниже: понадобится меньше помещений, меньше сотрудников. А граждане и бизнес сэкономят время, общаясь с одной организацией вместо двух.

(АиФ, № 9, 2-8 марта 2022г.)

Доля штамма «омикрон» среди заболевших коронавирусом в нашей стране составляет 95,1%, сообщила глава Роспотребнадзора Анна Попова. Таким образом, новый штамм практически вытеснил опасную «дельту». Если в ближайшее время на сцену не выйдет новый мутированный вариант коронавируса, эпидемия, наконец, сойдет на нет. Пик заболеваемости COVID-19 в России пройден.

С 1 марта водителей будут штрафовать за непройденный техосмотр. Штрафовать будут водителей тех автомобилей, которые должны проходить техосмотр в обязательном порядке. В их числе – автобусы, такси, грузовики, спецтранспорт, перевозящий опасные грузы. Наказание за такое нарушение можно только один раз в сутки.

С 1 марта медицинские свидетельства о рождении и смерти формируются в электронном виде в обязательном порядке, а не по желанию граждан. Вместе с этим создан Единый федеральный реестр свидетельств о рождении и смерти, который ведет Минздрав. Изначально все сведения будут вноситься медорганизациями в информационную систему здравоохранения (ЕГИСЗ), а оттуда информация автоматически поступает в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС), Росстат и другие ведомства.

(«Российская газета»,
№ 45 2-8 марта 2022г.)

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Нацпроекты – в работе, механизмы поддержки – в перспективе



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

На заседании Правительства Тверской области обсудили итоги реализации в регионе 11 национальных проектов в 2021 году и планы на 2022 год

Итоги реализации национальных проектов в Тверской области в 2021 году и задачи на 2022 год рассмотрены на заседании регионального Правительства, которое 15 марта провел губернатор Игорь Руденя.

Президент России Владимир Путин на совещании с членами Правительства РФ 10 марта отметил, что принятые программы развития и их реализация должна продолжаться. А при необходимости, с учетом внешнего санкционного давления, дополняться новыми механизмами поддержки.

«Принятый на предыдущем заседании Правительства Тверской области региональный план по обеспечению устойчивого развития экономики должен активно использоваться для достижения национальных целей развития в нашем регионе. При необходимости проработаем дополнительные меры поддержки. В целом по итогам прошлого года по большинству национальных проектов установленные показатели достигнуты», – сказал Игорь Руденя.

В 2021 году в Тверской области реализовывалось 45 региональных проектов в рамках 11 нацпроектов в сферах здравоохранения, демографии, образования, культуры, туризма, жилья и городской среды, экологии, дорожного строительства, развития малого и среднего бизнеса, производительности труда, цифровой экономики.

На выполнение ключевых показателей в прошлом году было выделено порядка 17,9 млрд рублей: 9,7 млрд рублей из федерального и 8,2 млрд рублей из областного бюджета.

В рамках национального проекта «Демография» в регионе было введено 4 детских сада на 570 мест, тренировочный центр стрелковых видов спорта «Березино», выдано свыше 9,3 тыс. подарочных наборов для новорожденных, приобретены 72 автомобиля для многодетных семей. Реализованы 124 сертификата для погашения ипотеки молодым семьям, выдано более 13 тыс. комплектов школьной формы детям из многодетных семей.

При реализации мероприятия национального проекта «Здравоохранение» в 2021 году приобретены 24 единицы оборудования в медучреждения региона, ангиографический комплекс для областной клинической больницы, 9 аппаратов УЗИ в региональные сосудистые центры, открыт Центр амбулаторной онкологической помощи в Твери.

Среди достижений национального проекта «Образование» – создание 8 современных мастерских в двух колледжах региона, 90 центров «Точка роста» в 38 муниципалитетах, регионального центра выявления талантов «Орион» в Вышнем Волочке. Оборудовано более 3,1 тыс. новых мест для дополнительного образования, проведен ремонт 5 школьных спортзалов, оснащены две школьные спортплощадки, обновлена материально-техническая база двух школ. В Торжке открыт центр цифрового образования детей «IT-куб», оснащены 167 общеобразовательных и профессиональных организаций для создания цифровой образовательной среды.

По проекту «Культура» созданы три модельные муниципальные библиотеки, проведены капитальные ремонты в двух детских школах искусств и 5 сельских ДК, открыты два виртуальных концертных зала – в Кашине и Удомле, приобретены музыкальные инструменты для 4 ДШИ.

По национальному проекту «Туризм и индустрия гостеприимства» продолжается реализация инвестпроекта по созданию кластера круизного туризма и отдыха «Волжское море». По проекту «Жилье и городская среда» переселено свыше 300 граждан из аварийного фонда, благоустроены 79 общественных пространств и 21 дворовая территория, 3 объекта-победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

По нацпроекту «Экология» приобретено 24 единицы лесопожарной техники и оборудования, по проекту «Безопасные и качественные дороги» отремонтировано 288 км дорог регионального значения и 61,5 км улицено-дорожной сети Твери. В 38 муниципалитетах проведены работы по обеспечению безопасности дорожного движения.

В прошлом году по проектам «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Производительность труда» обеспечено 118 поручительств на 534 млн рублей, выдано 337 займов на 619,2 млн рублей. 12 фермеров получили гранты «Агростартапа». Завершена реконструкция промышленной площадки – технопарк КСК.

Создан Региональный центр компетенций в сфере производительности труда, и внедрено бережливое производство на предприятиях Тверской области.

Ключевым достижением прошлого года по национальному проекту «Цифровая экономика» стало повышение доли социальных слуг в электронном формате и с использованием портала Госуслуги, а также рост качества предоставляемых услуг жителями Верхневолжья. На заседании представлены предложения по нацпроектам в 2022 году. Всего предстоит реализовать 224 мероприятия в рамках 48 региональных проектов. Объем финансирования – 20,1 млрд рублей, из которых 11,3 млрд рублей – федеральные средства.

Игорь Руденя подчеркнул: регулярно совместно с отраслями будет обсуждаться ход реализации всех заявленных объектов с обязательной обратной связью от муниципалитетов. На 2022 год запланировано строительство трех детских садов и школы, 15 спортивных объектов, выдача 21 тыс. комплектов школьной формы и 100 единиц транспорта многодетным родителям. В здравоохранении – ввод пяти новых поликлиник и других объектов, обновление медоборудования.

Будут продолжены модернизация объектов образования и культуры, ремонт дорог и благоустройство территорий, ввод жилья, обновление систем водоснабжения, водоочистки и другие приоритетные направления развития.

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

К началу весенних полевых работ

Аграрии Верхневолжья проводят диагностику и ремонт сельскохозяйственной техники. С началом полевых работ им предстоит задействовать более 2000 тракторов, 574 культиватора, около 1400 единиц прицепной техники. В настоящее время готовность техники составляет более 81%.

2021 году при господдержке аграриями региона было приобретено 200 единиц новой сельскохозяйственной техники и оборудования. Особое внимание уделено льняной отрасли. Предусмотрено возмещение затрат за приобретенную машиностроительную продукцию до 80%. В 2021 году общий объем возмещения части затрат за приобретение машиностроительной продукции составил 73,4 млн рублей. В 2022 году общий объем запланированной господдержки на проведение весенних полевых работ равен 293,2 млн рублей – почти на 100 млн рублей больше, чем в предыдущем.

Весенняя кампания стартует в Тверской области во второй половине апреля. Первые работы начнутся в Старицком, Ржевском, Зубцовском и Бельском районах, Оленинском муниципальном округе.

В этом году будет продолжено приобретение агротехники при государственной поддержке и через Росагролизинг.

Первые 30 тысяч

пассажиров в Конаково

За неделю с момента запуска новой транспортной модели в Конаковском районе автобусы «Транспорта Верхневолжья» перевезли порядка 30 тысяч человек.

Новая модель пассажирских перевозок была запущена в Конаковском районе 3 марта 2022 года. В 2020-м Тверская область в числе первых регионов России в соответствии с поручением Президента РФ Владимира Путина начала модернизацию системы общественного транспорта. Сейчас «Транспорт Верхневолжья» работает в Твери, Калининском, Ржевском, Старицком, Кимрском, Конаковском и Зубцовском районах. Наибольшей популярностью у пассажиров пользуется безналичная оплата проезда. Так, 55% поездок были оплачены этим способом. Оплатить проезд в общественном транспорте в Конаковском районе можно с помощью банковской карты, QR-кода и мобильного приложения «Волга», транспортной карты «Волга», социальной карты жителя Тверской области, за наличный расчет.

Гуманитарная помощь Донбассу



12 марта из Твери отправлен еще один груз гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик. Ранее помощь населению ДНР и ЛНР оказывалась 7 и 9 марта, суммарно в марте на территории Верхневолжья собрано для взрослых и детей более 30 тонн продовольственных и непродовольственных товаров.

Отправка всех грузов организована совместно с Главным управлением МЧС России по Тверской области. В формировании грузов принимают участие все муниципальные образования Верхневолжья. Таким образом, регион вносит свой вклад в реализацию задач, поставленных Президентом Российской Федерации», объяснил губернатор Игорь Руденя на совещании по вопросам деятельности Правительства Тверской области 9 марта.

В третью партию гуманитарной помощи вошли овощи (10 тонн), питьевая вода (2 тонны), а также 4500 пар обуви для взрослых и детей. Помощь оказали аграрии Калининского района и Лихославльского муниципального округа, а также предприятие Твери.

Развитие АПК

Производство молока –
главное направление в сельском хозяйстве

За 2021 год сельхозпредприятия-муниципального округа произведено 2650 тонн молока (106,7 % к прошлому году). Увеличили производство молока ООО «Овсянниково» на 101,64 тонны и колхоз имени Чапаева на 97,43 т.

По валовому производству молока за 2021 год на первом месте - колхоз им Чапаева – 959,23 тонны (111,3% к 2020 году), на втором - ООО «Овсянниково» - 749,41 тонны (117,32% к 2020 году). По итогам года надою на одну корову составил 4154,61 кг (111,38% к 2020 году). Лучший показатель надою на одну фуражную голову получен в ООО «Овсянниково» – 5204,26 кг (109% к 2020 году) в колхозе им Чапаева – 4461,53 кг (111,3% к 2020 году).

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях увеличилось на 145 голов и составляет 882 головы. Увеличение поголовья произошло за счет закупки высокопродуктивного скота колхозом им. Чапаева и ООО «Овсянниково». Всего закуплено более 160 голов КРС, общей стоимостью 16,478 млн. рублей.

В 2021 году колхоз имени Чапаева закупил новую технику - зерноуборочный комбайн, сеялку и полуприцеп самосвальный, общая стоимость составила 11,162 млн. руб.

Сельхозтоваропроизводителям оказывалась поддержка из областного бюджета в размере 15 млн. 877 руб., что составило 112% к уровню 2020 года.

А. ГУСЕВА,
главный специалист отдела АПК

Важно

Система мониторинга соцсетей
«Инцидент Менеджмент»

Решать возникающие проблемы в наши дни надо оперативно. А для этого необходимо, чтобы жители проблему озвучили, то есть разместили о ней сообщение в социальных сетях. После этого в работу включается система «Инцидент Менеджмент», которая и проследит за тем, чтобы проблема была решена местными властями.

С 1 по 28 февраля через систему мониторинга соцсетей «Инцидент Менеджмент» специалистами администрации Васьегонского муниципального округа было обработано 21 сообщение.

В рассматриваемый период жителей интересовали проблемы состояния дорог, в частности, по расчистке улиц от снега, вопросы ЖКХ и общественного транспорта. Например, по расчистке дорог от снега заявки были удовлетворены. На жалобу о недостаточно теплых

батареях в квартире незамедлительно отреагировала комиссия, которая разобралась на месте и нашла решение. Жители также задавали вопросы относительно газификации и возобновления транспортного движения в городе. Проблема газификации – глобальная и одним днем ее не решить, этот вопрос также прорабатывается администрацией. Постоянно ведутся и переговоры по транспортному сообщению с представителями автоперевозчиками, но проблема пока остается нерешенной.

За отчетный период через портал обратной связи обработано 10 сообщений, большинство из них относятся к категории «Автомобильные дороги».

О. САВИНА,
зав. отделом по организационным и общим вопросам администрации Васьегонского муниципального округа

Дата в календаре

На страже рубежей Родины

19 марта в стране отмечается праздник – День моряка-подводника, посвященный тем, кто служит на подводных лодках, кто посвятил свою жизнь морю и защите рубежей Родины на морских просторах.

По традиции в этот день происходит награждение, поощрение и вынесение командованием ВМФ благодарностей наиболее отличившимся экипажам, командирам и матросам. Проходят встречи с ветеранами-подводниками. Дата 19 марта была выбрана в связи с событием, произошедшем в этот день в далеком 1906 году, когда по указу императора Российской империи Николая II в классификацию судов военного флота включили новый класс боевых кораблей – подводные лодки, а в состав Российского флота – 20 подводных лодок «Форель», а также построенные к тому времени субмарины типов «Касатка», «Сом» и «Осетр».

В целом, значение подводного флота сложно переоценить. Сегодня подводные лодки составляют основу боевой мощи Российского флота, а подводные ракетные крейсера стратегического назначения, входящие в состав морских стратегических ядерных сил, являются важнейшей составляющей стратегической безопасности России. Моряки-подводники участвовали во всех войнах прошлого века, внесли огромный вклад в победу в Великой Отечественной войне, сыграли важнейшую роль в обеспечении безопасности нашей Родины в годы «холодной войны».

В преддверии этого дня мы встретились с ветераном подводного флота – капитаном первого ранга **Николаем Анатольевичем Объезжевым**, который рассказал о нелегкой, опасной, но чрезвычайно важной для защиты безопасности страны службе моряка-подводника:

- В мирное время венцом боевой подготовки экипа-

жей подводных лодок (ПЛ) являются ракетно-торпедные стрельбы, а в военное время удачные пуски ракет по противнику. И в мирное время подводники находятся на боевой службе, которая проходит или в одиночном или совместном с другими подводными лодками плавании. Подводная лодка, находясь на боевом дежурстве, всегда готова принять сигнал и применить оружие по заранее назначенной цели. Такая напряженная боевая служба на атомной подводной лодке чем-то напоминает работу космонавтов на орбитальной станции. И там и здесь жители находятся в замкнутом пространстве. А вот по сложности служба на ПЛ превосходит космическую, что и заметил первый космонавт Юрий Гагарин. Побывав на атомной подводной лодке, он заметил: «Подводные корабли посложнее космических!».

Что касается экипажа ПЛ, то он и наиболее слаженный, и одновременно наиболее демократичный в воинских коллективах.

В настоящее время практически закончен переход к укомплектованию подводных лодок на контрактную профессиональную основу. Невозможно при столь сложной технике, имеющейся на ПЛ, научить матроса в течение одного года срочной службы правильно с ней обращаться. Это могут делать только профессионалы. На ПЛ проводится специальная подготовка – это тушение пожара, заделывание пробоин. Служба моряка-подводника действительно постоянно сопряжена с опасностью. Не случайно, как говорили древние, «люди делятся на живых, мертвых и на тех, кто в море». За 50 мирных лет в советско-российском

флоте погибли тринадцать подводных лодок. Шесть из них - вместе с экипажами или частью личного состава.

Первая советская атомная потеря произошла 12 апреля 1970 года в Атлантическом океане. После пожара, вызванного воспламенением средств регенерации воздуха, затонула атомная подводная лодка К-8. Правда, большую часть экипажа тогда удалось спасти. В 1986 году произошла гибель в Саргассовом море советского атомного подводного крейсера К-219. 7 апреля 1989 года на дно Норвежского моря ушел не остывший после адского пожара третий советский атомный подводный ракетный крейсер «Комсомолец» (К-278). При первых попытках восстановления российского флота погиб в Баренцевом море атомный подводный ракетный крейсер «Курск». Ещё в XIX веке командиром фрегата «Диана» Василием Головинным было сказано: «Ежели мореходец, находясь на службе, претерпевает кораблекрушение и погибает, то он умирает за Отечество, обороняясь против стихий, и имеет полное право наравне с убиенными воинами на соболезнование и почтение его памяти от соотечичей». Вечная память морякам-подводникам, погибшим при исполнении своего воинского долга!

Конечно, были великие достижения, составляющие гордость нашего флота. Так, первый в мире старт баллистической ракеты с подводной лодки осуществлён 16 сентября 1955 года с борта Б-67 (командир капитан первого ранга Фёдор Козлов). Позднее, в 1960 году, в Белом море с той же Б-67 (командир капитан первого ранга Вадим Коробов) был выполнен первый в мире подводный старт баллистической ракеты. Первый выход в Атлантику (после 1917 года) совершила в 1957 году подводная лодка Б-77 под командованием капитана третьего ранга Аркадия Михайловского. Это был поход на полную автономность.

В 1958 году дизельная



подводная лодка Б-82 под командованием капитана второго ранга Геннадия Швецова (второй командир Иван Гуляев) впервые в мире прошла из Арктики в Антарктиду. В сентябре 1978 года К-212 и К-325 под командованием контр-адмирала Рудольфа Голосова совершила первый в истории подводного плавания групповой трансарктический переход под льдом на Тихий океан.

Этот список можно продолжать ещё очень долго. Даже в самые тяжелые времена 90-х г.г. флот исполнял свой долг. Пусть редко, но подводные лодки все же уходили в море, погружаясь под лёд, выполняли поставленные боевые задачи.

В завершение хочу при-

вести слова русского военного публициста Антона Керсновского, сказанные им в первой половине прошлого века: «Флот - показатель здоровья государственного организма, показатель государственного ума правитель и мерило великодержавности».

В преддверии нашего профессионального праздника желаю морякам-подводникам крепкого флотского здоровья, личного счастья и благополучия, бодрости и оптимизма, успехов в ратном труде, сохранении и преумножении героических традиций российского флота!

Подготовил
С. КОНДРАШОВ
На снимке:
капитан первого ранга
Н.А. Объезжев (справа)

«Васьегонская жизнь»